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  سلطنة عمان     
                 وزارة التربية والتعليم

   للتعليـم العامامة ــالعة ادــامتحان الشھ          الأولالدور       
  م2007/2008ـ  ھـ 1429/ 1428للعام الدراسي  الثاني          الفصل الدراسي

  
  ث ساعاتثلا: الزمن                      الفيزياء:    المادة

  
  .صفحات  سبعالأسئلة في :  تنبيه

  

 .استعن بالثوابت والقوانين المدرجة مع الورقة الإمتحانية 
  

  أجب عن جميع الأسئلة الآتية
 :الأسئلة الموضوعية   :أولاً 

  

 :السؤال الأول
  

لبدائل من بين ا صحيحة أنقل في ورقة إجابتك رقم المفردة ، واكتب بجواره الحرف الدال على أدق إجابة
  :المعطاة 

  
 :تسير في خطوط مستقيمة والدليل على ذلكأن أشعة المھبط التجارب  أثبتت - 1

  
  .تحرك عجلة  خفيفة عند اصطدامھا بھا )أ
  .           ظھور ظل للأجسام التي تعترض طريقھا )ب
  .ارتفاع درجة حرارة السطح الذي تصطدم به )ج
  .اَ عمودياً على اتجاھھاانحرافھا عند دخولھا مجالاً مغناطيسي )د

    
   الداخل عموديا منطقة مجال مغناطيسي )      r(يمثل الشكل المقابل العلاقة بين نصف قطر مسار الإلكترون    - 2

 ):T( التسلابوحدة ن مقدار شدة المجال المغناطيسي إف)   v(منتظم وسرعة دخول الإلكترون   
  

                        
  

                               
                                         

 
 

 
 

 : ذرة تكافؤھا إضافة شوائب تنشأ بلورة شبه موصل من النوع السالب عن طريق - 3
  

  .ثلاثي )ب  .ثنائي )أ

  .خماسي )د   .رباعي )ج

  

  4-10 × 9.4 )أ

  107 ×   16 )ب

  1011 × 1.7 )ج

 1019× 2.7 )د

v× 10-6(m/s)



 )2(  
  للتعليـم العامامة ــالعة ادــامتحان الشھ                            الأولدور ال      

  م2007/2008ـ  ھـ 1429/ 1428للعام الدراسي               الثانيالفصل الدراسي 
  لمادة الفيزياء     

  
  :تابع السؤال الأول

        
  .كھربائية يوضح الشكل المقابل وصلة ثنائية موصلة مع بطارية في دائرة - 4

  أي العبارات الآتية صحيحة؟

  .نوع توصيل الوصلة أمامي )ب          . الوصلة من النوع الموجب) أ      

  .لا يمر تيار كھربائي في الدائرة) د         .مقاومة الوصلة تساوي صفر) ج    

  

 موصلين في الدائرة الكھربائية مع Qو  Pن ن متماثلاامصباح  - 5

 أي البدائل الآتية صحيحة؟. قابلھو موضح في الشكل الم وصلة ثنائية كما 

      

  

  

  

  

  

  

  

لمعادن مختلفة تتأثر بالظاھرة  )f(والتردد ) KEmax( لطاقة الحركية العظمىلعلاقة بين اا الشكل المقابل يوضح - 6

 :ھو  إيقافجھد  قلالمعدن الذي يحتاج لأ .الكھروضوئية

   

 A )أ

 B )ب

 C )ج

 D )د

  

  

                                                      )3(  
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  مغلق Sالمفتاح   مفتوح Sالمفتاح   

  P Q P Q  

  غير مضئ  غير مضئ  غير مضئ غير مضئ )أ

  غير مضئ  مضئ  غير مضئ غير مضئ )ب

  غير مضئ  مضئ  غير مضئ  مضئ )ج

  مضئ  مضئ  مضئ  مضئ )د

A B C D 

f×1014Hz 

KEmax(eV) 



  لمادة الفيزياء     
  

  :تابع السؤال الأول
  
بدلالة طول موجة دي بروي ) KE(يتحرك إلكترون في مداره ضمن سلسلة موجية، طاقة حركة الإلكترون  - 7

 :المصاحبة لحركته تعطى بالعلاقة
 )أ
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  إلى انتقال إلكترون بين مستويين، )  a(الموجي  اطولھ اتفوتونلذرات عنصر الھيدروجين  اصمتصأدى ا - 8
  : يكون ت المنبعث من الذرا الطول الموجي

  aصغر من أ) ب          aكبر من أ )أ           

  aيساوي  أوكبر من أ) د        aيساوي  )ج           

    :أن بوھر  نموذج استطاع  - 9
  

  .المختزلة للالكترونات  ةالكتل يأخذ في الاعتبار )ب.           ونات لكترالطبيعة الموجية للإيفسر  )أ           

  .الثابتة لية تجاوز الالكترونات للمداراتاحتمايعطي  )د        . نظائر الھيدروجين يحسب طاقة تأين  -ج           

  

  :فإنجسيم متحرك يقع ضمن حيز حزمة موجية، فإذا زادت الدقة في قياس موضع ھذا الجسيم  -10

  .الدقة في تحديد كمية التحرك تقل) ب    .الدقة في تحديد سرعته تزيد) أ      

  .اللادقة في تحديد كمية التحرك تقل) د    .اللادقة في تحديد موضعه تزيد) ج      

  

  :ما عداكيب الإلكترونية الآتية تعتبر من نظائر الھيدروجين اجميع التر -11
  ) e= ، إلكترون  P= بروتون ، n= نيوترون(                  
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  لمادة الفيزياء     
  

  :تابع السؤال الأول
  

   وعدد النيوكليونات في النواة ) Ebn(لشكل المقابل يوضح العلاقة بين متوسط طاقة الربط النووي للنيوكليون ا -12

       )A .(الفرق في طاقة الربط النووي )EbA (  بين العنصرين)X ( و)Y  ( بـوحدة( Mev) تساوي:  

  

  
  
  
  
  
  

لعنصر المشع الكمية الأصلية ل نه يتبقى ربعأالعبارة السابقة تعني " ر النصف له أربع ساعاتنظير مشع عم"  -13
  :بعد زمن قدره

  
  

  :يقع دون مستوى الاستقرار في منحنى الاستقرار فإن) X(إذا كان موقع نواة العنصر  -14
  
  تكتسب النواة استقرارھا بـ  عدد البروتونات  

  إشعاع جسيم ألفا أو بوزيترون  أكبر من حد الاستقرار )أ

  امتصاص جسيم ألفا أو بوزيترون  أكبر من حد الاستقرار )ب

  امتصاص جسيم ألفا أو بوزيترون أقل من حد الاستقرار )ج

  إشعاع جسيم ألفا أو بوزيترون أقل من حد الاستقرار )د
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 605.6 )أ

 487.2 )ب

 368.8 )ج

  52.0 )د
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  لمادة الفيزياء           
  
ً ثا   ".حلمع توضيح خطوات ال الآتيةأجب عن الأسئلة / ملاحظة"  :الأسئلة المقالية   :نيا
  

  :السؤال الثاني
                          :الشروط اللازمة لحدوث حالة الاتزان لكل من ام )أ 

  .ومسون تالشعاع الالكتروني في تجربة  - 1

  .كان يلة الزيت في تجربة مطيرق - 2

  
 : ما تفسيرك العلمي لما يأتي  )ب 

   .لا تتأثر النيوترونات بالمجالات الكھربائية والمغناطيسية - 1

            .المجالعلى اتجاه عند دخوله عمودياً ون بشكل قطع مكافئ في مجال كھربائي منتظم ك الإلكتريتحر - 2

   

  على ثنائية ضوئية موصلة  وصلة) 1) ج

  وبطارية قوتھا أومية التوالي مع مقاومة     

  والشكل المقابل  ،)9V(الكھربائية الدافعة 

  .منحنى الخواص لھذه الوصلة يوضح

 التيار المار في الدائرة إذا كان - أ

  احسب  )(A 0.04يساوي الكھربائية  

  .  الأومية المقاومة قيمة

        

  

أصѧبح التيѧار  الأولѧى، الي مع الوصѧلة الثنائيѧة الضѧوئيةعند إضافة وصلة ثنائية ضوئية أخرى على التو - ب

 .المضافة احسب فرق الجھد بين طرفي الوصلة الثنائية الضوئية). 0.03A(المار في الدائرة 

 

 لتيار المتردد؟ لوصلة الثنائية في دوائر اما وظيفة ا  -أ  )2

 الشكل المقابل تم توصيل وصلة ثنائية على التواليفي  - ب

  .فسر إجابتك   الوصلة الثنائية؟ما قيمة جھد . مع مقاومة و بطارية         
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  لمادة الفيزياء     
  

 :الأسئلة المقالية   :نياثا/  تابع 
  :السؤال الثالث

 . يوصل مكثف على التوازي مع مقاومة الحمل في دوائر تقويم التيار المتردد:  السبب وضح -1 ) أ

  :في جدول بين متسلسلة بالمر و متسلسلة باشن من حيث قارن - 2

  .رقم المدار الذي تنتقل إليه الإلكترونات*               

  . المنطقة التي تشغلھا المتسلسلة من طيف الأمواج الكھرومغناطيسية*    

 .احسب طاقة الإلكترون الكلية في المدار الذي ينتقل إليه الإلكترون في متسلسلة باشن - 3

  

 الطاقѧة الحركيѧة العظمѧى للإلكترونѧات المنبعثѧةو الطѧول المѧوجيمقلѧوب الشكل المقابل يوضح العلاقة بين   ) ب

  .عند سقوط ضوء مناسب عليه من سطح فلز ما

  

 للظاھرةناجحاً  اً من العالم الذي قدم تفسير  - 1

  الكھروضوئية؟    

  جھد الإيقافاحسب قيمة من الشكل المقابل  - 2

  عثة عند سقوط ضوء بطولللإلكترونات المنب

  7m-10×1.25موجي مقداره 

  

  

 أكتب معادلة حساب ثابت بلانك علماً بأنمن الشكل المقابل   - 3

      )Vº( و جھد الإيقاف ھو )

  .ھو مقلوب الطول الموجي )1

   
  

 ؟بدالة الشغلما المقصود    -1)      ج    

الإلكترونѧات تبѧدأ فѧي  فإنعلى بلورة شبه موصل ما )  345nm (موجي طوله الإذا تم تسليط ضوء   -2

 .الانتقال من نطاق التكافؤ إلى نطاق التوصيل بأقل طاقة ممكنة

    ).eV(بوحدة  ھذه الطاقة قيمة احسب     

  
  

1/λ ×106(m-1) 

KE max ×10-20(J) 


1

 

Vº 
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  لمادة الفيزياء             

  
  

  :الأسئلة المقالية   :ياثان/  تابع 
  :السؤال الرابع

  .الموجات الكھرومغناطيسية موجات مستقطبة -1    :علل ) أ

 .نحتاج إلى قنبلة انشطاريةلتفجير القنبلة الھيدروجينية  - 2                

 قام أحد الأطباء بإجراء اختبار لمعرفة سلامة عمل كليتي أحد المرضى وذلك بحقنه بنظير اليود المشع ) ب

 I131 ) دة ) أيام  8عمر النصف لهѧى حѧة علѧل كليѧي كѧع فѧود المشѧجيل اليѧة وتسѧفي جھازه الدوري، وقام بمراقب

تخلص مѧن اليѧود المشѧع خѧلال بѧال تبѧدأ علماً بأن الكلية الصحيحة، أدناهوضحة في الشكل وحصل على النتائج الم

  .ثلاث دقائق

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  المقصود بالنظائر ؟ما   - 1

  .العوامل التي يعتمد عليھا تأثير الإشعاعات النوويةاذكر اثنين من   - 2

  .جابتكلشكلين السابقين أي الكليتين لا تعمل بالشكل الصحيح؟ فسر إبعد دراستك ل - 3

 ).m(بوحدة  I131نظير اليود  نواة أحسب نصف قطر  - 4

 

، بحيث أن حجم المعدنية وضع نظام للتحكم في حجم الزيت المعبأ في العلب سياراتلإنتاج زيت ال في مصنع) ج

  :الشكل موضح فيينقص عن مستوى معين كما ھو الزيت في العلب لا يزيد أو 

  سيكون الأنسب للتحكم )  α ، β(أي الإشعاعات  - 1

  .عط تبريراً لإجابتكإفي مستوى حجم الزيت في العلب؟            

 ماذا تتوقع أن يحدث لقراءة عداد - 2

  يصل إليه   ماعند) 1(جايجر رقم           

                          مستوى الزيت؟           

  .منياتنا لكم بالنجاح والتوفيقانتھت الأسئلة مع ت                               

1 2 3 4 5 6
0 t(min) 

  الجرعة
 الإشعاعية

 اليود في الكلية اليسرى 

1 2 3 4 5 6
0 t(min) 

  الجرعة
 الإشعاعية

 اليود في الكلية اليمنى 

)1(داد جايجر ع )1(مصدر مشع 

)2(عداد جايجر  )2(مصدر مشع 

 المستوى الطبيعي للزيت في العلبة

 3mmعلبة معدنية سمكھا 


